
бяс пе ка, якая за ста ец ца вы ра-

шаль ным ар гу мен там су праць лю-

бо га ўмя шан ня ва ўнут ра ны ўклад 

жыц ця кра і ны. «І па куль мы ра зам, 

мы з'яў ля ем ся са праўд ны мі гас па-

да ра мі сва ёй зям лі», — ад зна чыў 

бе ла рус кі лі дар.

Ні вод на га кан флік ту 
за спі най

Бе ла русь за чвэрць ста год дзя 

ка рэн ным чы нам змя ні ла сваё 

ста но ві шча ў све це, і сён ня наш 

го лас гу чыць на між на род ных пля-

цоў ках, на ша кра і на ста ла пра-

вад ні ком бяс пе кі і ста біль нас ці ў 

цэнт ры Еў ро пы. Мы не ства ры лі 

ні ад на го ўзбро е на га ін цы дэн ту, не 

спра ва ка ва лі ні вод на га між на род-

на га су праць ста ян ня. «І ў гэ тым 

на ша па лі ты ка за ста нец ца ня змен-

най», — за пэў ніў Прэ зі дэнт.

Пры гэ тым кі ру нак для дзяр жа-

вы за ста ец ца тым жа: Бе ла русь — 

дзяр жа ва для на ро да. Усё, што мы 

ства ры лі, ства ра ем і бу дзем ува саб-

ляць у жыц цё, слу жыць гэ тай мэ це, 

пе ра ка на ны Аляк сандр Лу ка шэн ка. 

У на шай кра і ны ня ма ла да сяг нен няў: 

мы не толь кі га ран та ва лі хар чо вую 

бяс пе ку, але і ста лі ў адзін шэ раг з 

су свет ны мі экс пар цё ра мі сель гас-

пра дук цыі. Уда ло ся за ха ваць флаг-

ма ны бе ла рус кай пра мыс ло вас ці і 

ства рыць но выя. «Бу ду ем АЭС, га-

ран ту ю чы энер ге тыч ную бяс пе ку 

кра і ны. Ушчыль ную на блі зі лі ся да 

ліч ба вай транс фар ма цыі эка но мі кі, 

ра зу ме ю чы, што ў су час ным све це 

інакш не маг чы ма», — да даў бе ла-

рус кі лі дар.

«Нам трэ ба бу дзе яшчэ шмат 

зра біць у сфе ры аба ро ны свай го 

ін фар ма цый на га по ля. Гэ та ад на з 

най важ ней шых умоў унут ра най ста-

біль нас ці, а зна чыць, і не за леж нас-

ці, — ска заў ён. — Свет «без ме жаў», 

але ча сам і без ма раль ных прын цы-

паў шмат у чым фар мі ру юць сён ня 

па пу ляр ныя кры ні цы на він — ін тэр-

нэт, са цы яль ныя сет кі, ме сен джа ры 

і ін шае. Лю дзі, якія за блу дзі лі ў Су-

свет ным па ву цін ні, якія да зво лі лі 

ма ні пу ля ваць сва ёй свя до мас цю, 

пе ра ста юць быць сва бод ны мі».

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, 

на пры кла дах асоб ных кра ін мож-

на ўба чыць, як дэ ман таж дзяр жаў 

па чы на ец ца з ха о су ў га ло вах гра-

ма дзян, з іг на ра ван ня за ко ну, з ад-

мо вы ад агуль на ча ла ве чых нор маў 

жыц ця. «Сфаб ры ка ва ныя на ві ны, 

іл жы выя ары ен ці ры ста лі га лоў най 

і дзейс най збро яй су час нас ці. Што 

мы га то выя су праць пас та віць гэ та-

му? У пер шую чар гу — свае каш-

тоў нас ці, сваю праў ду, гіс то рыю 

свай го на ро да, во пыт і муд расць, 

якія мы зда бы лі за час раз віц ця і 

ста наў лен ня бе ла рус кай дзяр жаў-

нас ці», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Са мы важ ны дзень
Ня гле дзя чы на на двор'е, на-

строй у лю дзей у гэ тыя дні пры-

ўзня ты. Мы па ці ка ві лі ся ў жы ха роў 

і гас цей ста лі цы, што для іх зна-

чыць Дзень Не за леж нас ці.

У свя та Не за леж нас ці на шай 

кра і ны па мяць і па ша на — ве тэ-

ра нам Вя лі кай Ай чын най. У Яні ны 

Бы чэн кі баць ка прай шоў усю вай ну 

і дай шоў Кё нігс бер га (су час ны Ка-

лі нінг рад), а яна на ра дзі ла ся ўжо 

ў пас ля ва ен ны час, у 1949 го дзе. 

«Па мя таю, як па хлеб ха дзі лі за 5-6 

кі ла мет раў, ста я лі су тка мі ў чар-

зе... Ад на бул ка на дзень — на ўсю 

сям'ю, у якой шас цё ра дзя цей», — 

рас каз вае яна. І пра вы пра ба ван-

ні тых га доў, і пра рас ка зы баць кі 

ста ра ец ца ліш ні раз не ўспа мі наць, 

за тое па-асаб лі ва му цэ ніць свя та 

3 лі пе ня. «Гэ та не толь кі для мя-

не, але і для ўсёй кра і ны — важ ны 

дзень. Вя до ма, та кую вай ну пе ра-

жыць!» — дзе ліц ца жан чы на. На 

яе дум ку, са мае леп шае, што мы 

мо жам за раз зра біць для кра і ны, — 

ад да вац ца сва ёй спра ве. Са ма 

Яні на Бы чэн ка — ве тэ ран пра цы, 

больш за 40 га доў пра ца ва ла спа-

чат ку ў пра ект ным ін сты ту це, пас ля 

і на пры ват ным прад пры ем стве, за-

раз на за слу жа ным ад па чын ку.

А для Ула дзі мі ра Ура ко пу ла, які 

ўсё пра цоў нае жыц цё ад даў ва ен-

най служ бе, 3 лі пе ня — двай ное 

свя та. Учо ра яму споў ні ла ся 83 га-

ды. «Так што ў мя не ўдвая больш 

на го д для свят ка ван ня, — усмі ха-

ец ца ён. — Уво гу ле, ве да е це, чым 

на ша па ка лен не ад роз ні ва ец ца ад 

су час на га? Мы ў ма ла до сці перш 

за ўсё ду ма лі пра Ра дзі му, а ўжо 

пас ля пра ся бе. Та му і пе ра маг-

лі ў Вя лі кую Ай чын ную. Па гэ тым 

прын цы пе я слу жыў і жыў. Хо чац ца, 

каб яго пе ра ня ла і на ша сён няш-

няя мо ладзь», — спа дзя ец ца ён. 

Хоць сам Ула дзі мір Мі ка ла е віч на-

ра дзіў ся не ў Бе ла ру сі, а ў Ра сіі, 

для яго на ша кра і на ста ла бліз кая 

не толь кі геа гра фіч на, але і па ду-

ху, пры зна ец ца ён.

Са свя там па він ша ваў кра і ну 

і стар шы ня са ве та Мін скай га рад-

ской ар га ні за цыі Бе ла рус ка га гра-

мад ска га аб' яд нан ня ве тэ ра наў ге-

не рал-ма ёр Аляк сей Адонь еў: «Я, 

як і ўсе ве тэ ра ны, су стра каю Дзень 

Не за леж нас ці з ду шэў ным уз ды-

мам. Ішоў на свя та, гля дзеў ва кол 

і ду маў: як рас квіт не ла на ша кра і на, 

якая пры го жая на ша ста лі ца. Са-

праўд нае свя та! Хо чац ца ўсім — і кі-

раў ніц тву дзяр жа вы, і да ра гім ма ім 

су ай чын ні кам — па жа даць зда роўя, 

шчас ця, пос пе хаў. А ве тэ ра нам — 

моц на га зда роўя. Вя лі кая ім па дзя-

ка за той уклад, які яны ўнес лі і ў Пе-

ра мо гу, і ў тое, што Бе ла русь ста ла 

не за леж най кра і най».

* * *
У па ра дзе, які ад быў ся ўчо ра 

ка ля стэ лы «Мінск — го рад-ге-

рой», бы лі за дзей ні ча ны больш за 

4 ты ся чы вай скоў цаў і 250 адзі нак 

ба я вой тэх ні кі, бы ло прад стаў ле-

на 19 пе шых і 23 ме ха ні за ва ныя 

па рад ныя раз лі кі. Упер шы ню ў 

па рад ным страі прай шлі жан чы-

ны-вай скоў цы злу чэн няў і во ін скіх 

час цей бе ла рус кай ар міі і звод ны 

раз лік ка дэц кіх ву чы лі шчаў, спе-

цы я лі за ва ных лі цэ яў і ка дэц кіх 

кар пу соў, раз лік ва ен на слу жа чых 

На род на-вы зва лен чай ар міі Кі тая. 

Тра ды цый на ў па ра дзе пры ня лі 

ўдзел вай скоў цы з Ра сіі.

Ад ра зу пас ля па ра да гле да чы 

ўба чы лі ма са вае тэ ат ра лі за ва нае 

прад стаў лен не «Мой род ны кут». 

У яго фі на ле пло шчу за поў ні лі дзе ці 

ў адзен ні з наз ва мі ўсіх га ра доў і па-

сёл каў га рад ско га ты пу Бе ла ру сі як 

ува саб лен не бу ду чы ні ма лой ра дзі-

мы. У не ба вы пус ці лі ты ся чу па вет-

ра ных ша роў у фор ме сэр ца ў ко ле-

рах дзяр жаў на га сця га, ад на ча со ва ў 

па вет ра пад ня ўся аэ ра стат у фор ме 

сэр ца з над пі сам «Мая Ра дзі ма».

За вяр шыў свя точ ную пра гра му 

3 лі пе ня га ла-кан цэрт на пля цоў-

цы ка ля стэ лы «Мінск — го рад-

ге рой», куль мі на цы яй яко га ста лі 

ак цыя «Пра спя ва ем гімн ра зам» і 

свя точ ны са лют.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ.

Фота Ганны ЗАНКАВІЧ.
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